## Saia Ma'u Piukala 医生被提名担任世卫组织西太平洋区域主任

**马尼拉,2023年10月17日** — Saia Ma'u Piukala 医生今天被提名为下一任世界卫生组织 (WHO) 西太平洋区域主任。本区域 30 个会员国的卫生部长和其他高级官员在世卫组织西太平洋区域委员会第74届会议期间进行了投票。

由汤加推荐的 Piukala 医生是外科医生,在汤加和太平洋地区各地担任公共卫生领导已有近 30 年。他倡导以多部门合作来应对气候变化、非传染性疾病和烟草控制等方面的卫生挑战。自担任汤加卫生部长以来,他积极参与世卫组织的工作,倡导和支持非传染性疾病、安全手术、气候变化与健康以及备灾和救灾方面的行动。

Piukala 医生在向区域委员会和世卫组织工作人员致辞时说:"用我祖国的话说,养育一个孩子要举全村之力。今天,我站在你们面前,不是作为 Saia Ma'u Piukala,而是因为有了那个村庄我才能站在这里。这种村庄不仅在汤加有,也存在于许多我的经历中,包括太平洋岛国、世卫组织的各种工作和会议、西太平洋区域各地和日内瓦的世界卫生大会。我的各位乡亲们,包括你们大家,我是如此感恩于你们。今天的成果不是我的功劳,而是我的乡亲们,包括在座的各位和今天不在这里的许多其他人做出贡献的结果。衷心感谢大家今天赋予我的信任。我知道,你得到的越多,别人对你的期望也越高。我期待着与大家合作,把西太区建设成我们希望成为的区域。"

世卫组织总干事谭德塞博士本周在马尼拉出席区域委员会会议并祝贺 Piukala 医生被提名为下一任西太平洋区域主任: "西太区人口占了世界总人口的近四分之一,也是世卫组织六大区域中最具多样性的区域之一。从蒙古草原到太平洋海滩,从世界上最大、最拥挤的城市到一些最偏远的村庄,西太平洋区域是反差最大、挑战最独特、潜力最无限的区域之一。西太区在地貌、语言、文化和传统方面差异巨大,卫生挑战的规模也同样巨大。Piukala 医生,您申请的工作可不轻松,但却是一份最重要、最有价值的工作。你要用上你所具备所有技术、管理、外交方面的技能和经验。但你并非孤军作战,你有一个非常敬业、才华横溢的团队做你的后盾。我向你保证,我和我在日内瓦的同事们都会支持你。我全力支持你,对你充满信心,并向你致以最良好的祝愿。在我们共同前行的道路上,我期待着与你合作。"

西太平洋区域代理主任 Zsuzsanna Jakab 博士自 2022 年 8 月起在本区域任职,最初担任主任代办,2023 年 3 月起担任代理区域主任。她向继任者表达了良好祝愿: "祝贺 Piukala 医生被提名为下一任世卫组织西太平洋区域主任,"她说,"相信从 2024 年 2 月起,您将领导世卫组织在本区域的重要工作,与多元化的员工、会员国及合作伙伴携手合作。我很高兴将一个运行良好的办事处移交给您,它已准备好迎接未来几年的挑战。"

## 编者须知:

对 Piukala 医生的提名将提交给定于 2024 年 1 月 22 日至 27 日在瑞士日内瓦举行的世卫组织执行委员会第 154 届会议。新任区域主任将于 2024 年 2 月 1 日就职,首任任期五年。

有关当选区域主任 Piukala 医生的更多信息,包括其简历、照片等,请点击此处。

关于区域委员会本周将要讨论问题的官方文件、情况介绍和视频请点击<u>此处</u>。要了解实时更新,请关注 Facebook、X(Twitter)、<u>Instagram</u>和 YouTube 上的@WHOWPRO 和话题标签 #RCM74。

世卫组织是联合国负责公共卫生的专门机构,与6个区域的194个会员国合作。世卫组织西太平洋区域人口超过19亿,分布在亚洲和太平洋各地。世卫组织的每个区域都有自己的区域

委员会,区域委员会是由该区域会员国的卫生部长和高级官员组成的理事机构。各区域委员会每年召开一次会议,商定卫生行动,并对世卫组织的工作进行优先排序。区域委员会每5年一次投票选举区域主任。

西太平洋区域投票提名区域主任的 30 个会员国是:澳大利亚、文莱达鲁萨兰国、柬埔寨、中国、库克群岛、斐济、法国(负责法属波利尼西亚、新喀里多尼亚、瓦利斯和富图纳)、日本、基里巴斯、老挝人民民主共和国、马来西亚、马绍尔群岛、密克罗尼西亚联邦、蒙古、瑙鲁、新西兰、纽埃、帕劳、巴布亚新几内亚、菲律宾、大韩民国、萨摩亚、新加坡、所罗门群岛、汤加、图瓦卢、大不列颠及北爱尔兰联合王国(负责皮特凯恩群岛)、美利坚合众国(负责美属萨摩亚、关岛和北马里亚纳群岛联邦)、瓦努阿图和越南。

更多信息请联系:

Ruel Serrano

电子邮件: <u>serranor@who.int</u> 手机: +63 908 8914532